

Старшая медсестра



6 июля 1923 года в селе Кремницкое Бутурлинского района в семье Спирюшкиных родилась девочка — пятый ребенок в семье, которую отец назвал Лизой.

Семья была большая (семеро детей), и уже в 16 лет Лиза отправилась в г. Горький, где с августа 1939 года стала учиться в школе медсестер. 26 июня 1941 года она получила свидетельство об окончании Горьковской школы медсестер горздравотдела с хорошими и отличными оценками. Восемнадцатилетней девчонкой она ушла на фронт, где была зачислена в войсковую часть «Полевая почта 18447». Долгие пять лет она была медицинской сестрой инфекционного госпиталя 69 Армии Первого Белорусского фронта. Вместе со своими медицинскими обязанностями выполняла любую работу, ухаживала за ранеными. Начав войну в 1941 году, она дошла до Берлина, участвовала во взятии Рейхстага. Была награждена Орденом Отечественной войны II степени и медалями «За взятие Варшавы» и «За взятие Берлина». Но даже в то тяжелое время она постоянно помнила о своей семье и часто писала им письма, которые были очень трогательными и заботливыми.

Не раз смотрела смерти в глаза. Только чудом удалось спастись от очередного налета фашистского самолета, в то время, когда госпиталь остановился уже на территории Германии, а они в редкие минуты отдыха отправились на речку стирать гимнастерки для раненых, рядом с ней погибла ее подруга. А до Победы оставался только месяц.

В 1945 году война закончилась, но не для старшей медсестры Елизаветы Спирюшкиной. Еще шесть лет она оставалась сотрудницей в воинской части по вольному найму на территории группы оккупированных войск в Германии.

И только 8 июня 1951 года закончился срок службы в Германии. В тяжелое послевоенное время она не изменила своим принципам и профессии, которую выбрала раз и навсегда. 46 лет она продолжала нести помощь больным уже в мирное время. К сожалению, она не дожила до сегодняшних дней — 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, но в нашей памяти она будет всегда. Это одна из многочисленных судеб того страшного времени, которое привело нас к мирной жизни. Одна из страниц нашей Победы и поэтому важно, чтобы об этом помнили дети и внуки и гордились своими родными и близкими.

Нина ГУСЕЛОВА